

## 中纪委：建立行贿人“黑名单”制度，受贿行贿一起查

近日，中央纪委国家监委与中央组织部、中央统战部、中央政法委、最高人民法院、最高人民检察院联合印发了《关于进一步推进受贿行贿一起查的意见》，对进一步推进受贿行贿一起查作出部署。

《意见》要求，坚决查处行贿行为，重点查处多次行贿、巨额行贿以及向多人行贿，特别是党的十八大后不收敛不收手的；党员和国家工作人员行贿的；在国家重要工作、重点工程、重大项目中行贿的；在组织人事、执纪执法司法、生态环保、财政金融、安全生产、食品药品、帮扶救灾、养老社保、教育医疗等领域行贿的；实施重大商业贿赂的行为。

《意见》还强调，健全完善惩治行贿行为的制度规范，推进受贿行贿一起查规范化法治化。纪检监察机关要与人大机关、政协机关和组织人事部门、统战部门、执法机关等建立对行贿人的联合惩戒机制，提高治理行贿的综合效能。要组织开展对行贿人作出市场准入、资质资格限制等问题进行研究，探索推行行贿人“黑名单”制度。要加大查处行贿的宣传力度，通报曝光典型案例，深入开展警示教育，彰显对贿赂零容忍的坚定决心，在全社会倡导廉洁守法理念。

### 国内

#### 云南千亩“大象食堂”开始营业 已有大象进入觅食



记者7日从云南省西双版纳傣族自治州景洪市林草局了解到，在景洪辖区建设的总面积1000亩大象专属“食堂”已经开始营业，已有大象进入食物源基地觅食。

景洪市县级自然保护区管护局副局长查伟告诉记者，这1000亩食物源补给区分布在景洪市大渡岗乡、景讷乡、勐旺乡。查伟说，在食源地附近还建了5个硝塘，向里面投入食盐，满足亚洲象对食盐的生理需求。

据介绍，位于景洪市辖区的亚洲象食物源基地项目于2020年启动建设，于2021年5月建设完成，总投资100万元，改造和建立亚洲象食物源补给区1000亩，其中种植粽叶芦340亩、芭蕉330亩，项目于8月下旬通过考察验收，随后投入使用。

#### 杭州两套估价千万房产1元起拍 原主人为“红通”嫌疑人

浙江杭州两套建筑面积分别为196.75平方米和363.58平方米的房子，将于10月8日拍卖，起拍价均为1元。记者7日从阿里司法拍卖平台工作人员处获悉，1元起拍的房子为法拍房，房主涉及刑事案件，若实在无人参与竞价，则1元的价格也可成

交。不过，从来没人以1元的价格买到过房子。据悉，房子主人汪某所控制的公司非法吸收公众存款113亿余元，在2018年被浙江省公安厅列为在逃的犯罪嫌疑人。2019年年初，国际刑警组织对汪某发布红色通缉令，最终将嫌疑人缉捕回国。

### 国际

#### 旅西大熊猫“花嘴巴” 在马德里动物园产下双胞胎



6日，旅居西班牙马德里的大熊猫“花嘴巴”又当妈妈了，在马德里动物园产下一对双胞胎。

马德里动物园7日透露，这两只大熊猫幼崽的诞生是人工授精的结果，它们的父亲是2007年与“花嘴巴”一道从成都大熊猫繁育研究基地来到马德里安家的大熊猫“冰星”。第一只幼崽当地时间6日8时30分左右出生，第二只降生在约4小时后。

2010年9月，“花嘴巴”曾在马德里动物园生下一对雄性大熊猫幼崽。

#### 比特币成为萨尔瓦多法定货币 国际金融机构担忧带来风险

7日，比特币正式成为中美洲国家萨尔瓦多的法定货币，这是比特币首次在一个国家获得法定货币的地位，不少人担心这一举措会增加国家金融监管难度。

萨尔瓦多议会6月9日通过一项法案，批准将比特币作为本国法定货币，这一法案本月7日正式生效。萨尔瓦多民众对合法流通比特币存在争议，由

于比特币价格容易出现剧烈波动，不少人对这种加密货币态度谨慎。反对者说，流通比特币会加大金融监管难度，可能被用于违法活动，包括洗钱和资助恐怖主义活动。

世界银行、国际货币基金组织和美洲开发银行等国际金融机构已就萨尔瓦多这一举措带来的金融风险表达担忧。

#### 墨西哥一医院因洪水停电 供氧设备停止运转致16人死亡



墨西哥中部伊达尔戈州6日晚开始遭遇强降雨，一家医院因洪水导致停电，造成16人死亡。

伊达尔戈州州长奥马尔·法亚德7日对媒体说，从6日晚开始，该州遭遇强降雨并引发洪水，部分地区被淹，约3.1万人受灾。洪水导致图拉市一家医院停电，供氧设备停止运转，造成16名病人死亡。



#### 自觉摈弃低级趣味

国家广播电视台7日在京召开座谈会，要求广播电视台和网络视听节目文艺工作者自觉遵守社会公德、个人品德、家庭美德，培育和践行社会主义核心价值观，讲品位、讲格调、讲责任，自觉摈弃低俗、庸俗、媚俗的低级趣味，自觉反对拜金主义、享乐主义、极端个人主义的腐朽思想。

### 动物缘

#### 洛杉矶一长颈鹿 在海滩上散步引围观



据美国媒体近日报道，美国洛杉矶圣莫尼卡海滩上出现一头长颈鹿，游客们都跑过来围观并给它拍照。

视频中，三个人牵着长颈鹿出来散步，周围的游客都停下脚步围观长颈鹿。有游客说，海滩上能看到长颈鹿，很让人吃惊。

据悉，这头长颈鹿名叫贾克斯，是加州乔纳森俱乐部请来助阵一场派对表演的。

#### 少年爬进巨石下的洞里 救出被困小羔羊



据新西兰媒体近日报道，新西兰一名14岁的少年从巨石下的洞里救出被困的小羔羊，这段视频被发布到社交媒体上，获得众多网友点赞。

14岁少年德尼泽在自家农场内帮忙寻找一只出生仅2天的小羔羊，德尼泽的祖父说，羊妈妈一直在一块巨石附近徘徊，于是德尼泽和爸爸来到这里寻找，他们将巨石下的洞挖开，科罗班身子探进去寻找，果然发现小羔羊在里面。随后爸爸抱着德尼泽的腿，将他送到洞里，终于把小羔羊救了出来。德尼泽说：“洞里很小，在下面很不舒服，幸运的是找到了小羔羊。”

综合新华社等报道